SECRETARIA DE ADMINISTRACAO DO ESTADO DE PERNAMBUCO
UNIVERSIDADE DE PERNAMBUCO - UPE
HOSPITAL UNIVERSITARIO OSWALDO CRUZ
CONCURSO PUBLICO

DADOS DE IDENTIFICAGAO DO CANDIDATO

N&o deixe de preencher as informagdes a seguir:

Prédio Sala
I 1 O O O
Nome

EEEEEEEEEEEEE NN
N° de Identidade Orgao Expedidor UF N° de Inscricdo

MEDICO / REUMATOLOGISTA

ATENCAO

Abra este Caderno, guando o Fiscal de Sala autorizar o inicio da Prova.

»  Observe se o Caderno estd completo. Ele devera conter 50 (cinquenta) questdes objetivas de maltipla
escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Conhecimentos da Lingua Portuguesa,
10 (dez) de Conhecimentos do Sistema Unico de Satde — SUS e 30 (trinta) de Conhecimentos
Especificos da Especialidade Médica de opgédo do candidato.

> Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito grafico que Ihe cause duvidas, informe,
imediatamente, ao Fiscal.

» Uma vez dada a ordem de inicio da Prova, preencha, nos espacos apropriados, o seu Nome
completo, o Numero do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federacdo e o Numero de
Inscrigéo.

»  Para registrar as alternativas escolhidas nas questfes objetivas de multipla escolha, vocé recebera
um Cartdo-Resposta de Leitura Otica. Verifiqgue se o Nimero de Inscrigdo impresso no Cartdo
coincide com o seu Numero de Inscri¢do.

» As bolhas constantes do Cartdo-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta
esferografica azul ou preta.

»  Preenchido o Cartdo-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em siléncio.

®

|
conv BOA SORTE! AL

INSTITUTO DE APOI
A UNIVERSIDADE




CONHECIMENTOS DA LINGUA PORTUGUESA

Texto | para as questdes de 01 a 06

A atual sociedade tecnoldgica

A sociedade tecnoldgica pode ser o sistema do futuro, mas ainda nédo chegou; pode desenvolver-se do que ja
existe e provavelmente assim acontecera, a menos que um ndmero suficiente de pessoas veja 0 perigo e reoriente nosso
curso. Para fazé-lo, é necessario compreender mais detalhadamente o funcionamento do atual sistema tecnolégico e o
efeito que ele tem sobre o homem.

Esse sistema é programado por dois principios que orientam os esforcos e 0s pensamentos de todos os que
trabalham nele: o primeiro principio é a maxima de que algo deve ser feito porque é tecnicamente possivel fazé-lo. Se é
possivel fabricar armas nucleares, elas devem ser fabricadas, ainda que possam destruir-nos a todos. Se é possivel ir a
Lua ou aos planetas, tem-se de fazé-lo, mesmo que seja a custa de muitas necessidades insatisfeitas aqui na Terra. Esse
principio representa a negacao de todos os valores que a tradi¢cdo humanista desenvolveu. Essa tradicao dizia que algo
deveria ser feito porque é necessario ao homem, ao seu crescimento, alegria e razdo, porque é belo, bom e verdadeiro.
Uma vez aceito esse principio de que algo deveria ser feito porque é tecnicamente viavel, todos os outros valores sdo
destronados, e o desenvolvimento tecnol6gico passa a ser a base da Etica.

O segundo principio é o da eficiéncia e producdo méaximas. Quanto mais produzimos do que quer que
produzimos, tanto melhor. O éxito da economia do pais € medido pela elevagdo de sua producéo total. O mesmo se da
com o sucesso da companhia. O crescimento da economia € visualizado em termos de producdo cada vez maior, e
ainda néo hé visdo alguma do limite em que a producdo deveria ser estabilizada. N&o € apenas a producdo industrial
que € governada pelo principio da aceleragdo ilimitada. O sistema educacional tem 0 mesmo critério: quanto maior o
namero de diplomados no curso superior, tanto melhor. O mesmo acontece nos esportes: todo novo recorde é encarado
como progresso. Se todos os esforcos séo orientados para fazer mais, a qualidade da vida perde toda a importancia e
as atividades que outrora eram um meio passam a ser um fim.

Qual é o efeito desse tipo de organizagdo sobre o homem? Ela reduz o homem a um apéndice da maquina,
governado pelo seu ritmo e exigéncia. Ela o transforma no “Homo Consumens”, o consumidor total, cuja Unica meta é
ter mais e usar mais. Essa sociedade produz muitas coisas inlteis €, no mesmo grau, muita gente inGtil. O homem,
como um dente de engrenagem da maquina de producdo, torna-se uma coisa e deixa de ser humano. Ele passa seu
tempo fazendo coisas nas quais ndo esta interessado, com pessoas nas quais ndo esta interessado, produzindo coisas
nas quais ndo esta interessado. E, quando ndo estd produzindo, estd consumindo. Ele é o eterno lactente de boca
aberta, “absorvendo” sem esfor¢o e sem atividade anterior, tudo o que a inddstria que impede e ao, mesmo tempo,
produz o tédio Ihe impinge — cigarros, bebidas, filmes, televiséo, esportes, conferéncias —, limitado unicamente pelo
que ele pode dar-se ao luxo de ter. Mas a induUstria que evita o tédio, isto é, a inddstria que vende engenhocas — a
indlstria automobilistica, a industria cinematografica, a televisdo etc. — s6 pode impedir que o tédio se torne
consciente. Com efeito, ela aumenta o tédio da mesma forma que uma bebida salobra, tomada para matar a sede,
aumenta a sede.

Um sintoma da atracdo pelo puramente mecanico é a crescente popularidade, entre alguns cientistas e o
publico, da ideia de que sera possivel construir computadores que ndo diferem do homem em pensamento, sentimento
ou qualquer outro aspecto do funcionamento. Parece-me que o problema principal néo é a possibilidade da construcéo
do computador homem; é, antes, saber por que a ideia esta se tornando tdo popular num periodo histérico em que
nada parece mais importante do que transformar o homem atual em um ser mais racional, harmonioso e amante da
paz.

A possibilidade de que podemos construir robds que se parecem com homens pertence ao futuro. Mas o presente
j& nos mostra homens que agem como rob6s. Quando a maioria dos homens for como robds, entdo, na verdade, ndo

havera problemas de se construir robds que se parecam com homens.
Erich Fromm®. A Revolugio da Esperanga. 3. ed. Rio de Janeiro: Zahar, 1977.

01.

A)

B)
C)

D)

E) é preciso enfatizar a sociedade tecnoldgica, unindo-a a uma proposta de reptdio a construgdo do homem como “dente de

De acordo com a opinido do autor do texto, ¢ CORRETO afirmar que

a atual sociedade tecnolégica pode ser o melhor sistema do futuro porque, aos poucos, 0 homem deixa sua Vvisdo
sentimental e investe em tudo o que é necessario e possivel: fabricar armas nucleares, ir a lua, aos planetas, enfim

preocupar-se com o progresso.

a tradicdo humanista deixou a sociedade mais fragil, pois o que importa é o segundo principio, ou seja, a eficiéncia e

producdo maximas.

0 mais viavel para a atual sociedade tecnologica é a aceleragdo ilimitada da producéo, fator que evidencia o éxito da

economia do pais. Assim nascera o melhor: computadores que nao diferem do homem.

se a produgdo industrial for governada pelo principio da aceleragdo ilimitada, trara consequéncias positivas para setores

como educacao, esportes; logo sera bom para todos. Vale ter mais e usar mais.

engrenagem da maquina de produgdo.”

*Erich Fromm (23/03/1900 — 18/03/1980) foi um psicanalista, filésofo e sociélogo alemao.
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02. Todo texto argumentativo é construido com base na apresentacdo e defesa de pontos de vista. Segundo o autor do
texto, a sociedade tecnoldgica

A) é imprescindivel, em qualquer curso, ao homem, pois representa a esperanca de um mundo mais evoluido cientifica,
econbmica e humanamente.

B) precisa ser estimulada cada vez mais, por ser necessario ao homem ir a Lua, conhecer os planetas, ser o “Homo Consumes”.

C) propicia o crescimento, a alegria, a razdo de ser da humanidade, desde que principios do funcionamento da sociedade
humanista sejam respeitados.

D) permite-nos visualizar o grau de evolugédo saudavel da humanidade desde que as pessoas funcionem como um apéndice da
maquina.

E) nunca se desumanizara, caso haja producdo ilimitada. Economia, educagao e esportes em crescimento acelerado funcionam
como indicativos de uma necessidade de sempre se fazer mais.

03. O autor faz referéncia ao homem como um “eterno lactente de boca aberta”, porque para ele o homem

A) é décil como um lactente.

B) chora quando tem tudo, pois quer sempre 0 maximo, embora seja sempre equilibrado.
C) precisa querer mais do que sempre quis.

D) quer menos do que necessita, € ingénuo para evitar o tédio.

E) perdeu o foco no que tange a questdo do que é preciso ser absorvido.

04. Com base na leitura do texto I, analise as considerages a seguir:

I.  Na passagem “Ela 0 transforma no “Homo Consumens...”, (4° paragrafo), os termos destacados tém para
referentes respectivamente “exigéncia” e “ritmo”.

Il.  Em “Ele ¢é o eterno lactente (...), (4° paragrafo)”, o termo destacado exerce a mesma fungdo sintatica que os termos
“humano” e “coisa” em “O homem (...) torna-se uma “coisa e deixa de ser humano”, (4° paragrafo). Ja os verbos
“€” e “torna-se” funcionam como verbos de ligacgao.

I11. Na passagem, “A possibilidade de que podemos construir robds que se parecem com homens...”, (6° paragrafo), as
duas ocorréncias do “QUE” indicam tratar-se de pronomes relativos, e o segundo “QUE” exerce funcdo sintatica
de sujeito.

IV. Em “(...) e ainda ndo hd visdo alguma do limite...”, (3° paragrafo), se o verbo destacado fosse “existir”, o termo
“visdo” seria o sujeito, o que ndo ocorre com o verbo haver.

V. Na passagem , “Com efeito, ele aumenta o tédio da mesma forma que um bebida salobra (...), aumenta a sede”, (4°
paragrafo), a expressao destacada exprime estado de certeza.

Estdo CORRETAS somente
AlleV. B) llle V. C)lLllelV. D)II, IVeV. E)IL lleV.

05. De acordo com a norma culta padrao, analise as consideracdes a seguir:

I.  Em “Parece-me que o problema principal (...) é, antes, saber “por que” a ideia estd se tornando...”, (5° paragrafo),
o termo “por que” foi usado de forma incorreta. Trata-se de conjungdo, logo deveria ser “porque”.

Il. Na passagem “Mas a industria que evita o tédio, isto €, a industria que vende...”, (4° paragrafo), a acentuagdo
grafica nas palavras “industria” e “tédio” se justifica pela mesma regra.

I11. Em “Quando a maioria dos homens for como robds, entdo, na verdade, ndo havera problemas de se construir (...)”,
(6° paragrafo), a 22 e a 32 virgulas isolam uma expressao adverbial.

IV. Em “(...) ndo havera problemas de se construir...”, (6° paragrafo), o verbo destacado é impessoal.

V. Na passagem “A possibilidade de que podemos construir robds que se parecem com homens pertence ao futuro”,
(6° paragrafo), o verbo destacado deveria estar no plural, e a oragdo “que se parecem com homens” deveria estar
entre virgulas.

Estdo CORRETAS
A) todas, exceto a V. B) I, Il e IV, apenas. C) I, Il e 1V, apenas. D) Il e V, apenas. E) Il e IV, apenas.

06. Analise as consideracdes abaixo:

I.  Na passagem “Esse principio representa a negacdo de todos os valores que a tradi¢do humanista desenvolveu”, (2°
paréagrafo), observa-se um processo de interlocucao entre o texto e as ideias externas, ou seja, tem-se uma espécie
de intertextualidade.

I1. Em “Ele (o homem) passa seu tempo fazendo coisas nas quais ndo esta interessado”, (4° paragrafo), a preposi¢ao
usada antes do pronome relativo desobedece ao padrdo culto da lingua.
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I1l. Na frase “A possibilidade de que podemos construir robos (...)”, (6° paragrafo), o termo “que” néo pode vir regido
de preposicéo, pois contraria as normas de regéncia nominal.

IV. Em “O éxito da economia do pais é medido pela elevagdo de sua producdo total”, (3° paragrafo), tem-se voz
passiva.

V. Em “Se é possivel fabricar armas nucleares, elas devem ser fabricadas”, (2° paragrafo), ha, entre as ora¢des, uma
relacdo de causa e efeito.

Pode-se concluir que estdo CORRETAS
A) I, IV eV, apenas. B) I, Il e V, apenas. C) I, Il e 111, apenas. D) Il e IV, apenas. E) todas, exceto a I.

Texto Il para responder a questéo 07

PAPA NUNCA TEVE CELULAR E NAO SABE
USAR COMPUTADOR, DIZ JORNALISTA

como
VOSSA SANTIDADE NAO € \
PRETENDE MQPERNIZAR A VERDADE, VEJA \
IGREJIA SE NAQ CONHECE MEL GADGET.
AS NOYAS TECNOLOGTASZ IMPRIME

ENQUANTO eu A
ESCREVO!

Disponivel: HTTP://humortadela.com.br

07. Analise as consideracdes feitas com base no propdsito comunicativo do texto.

I. O chargista mostra-se muito preocupado com a atual sociedade tecnoldgica, pois 0 dominio dela garantird a
competéncia do Papa e o progresso da Igreja.

Il.  S6 com o dominio das novas tecnologias, poder-se-a humanizar a Igreja, uma vez que a comunicacdo se tornara
mais eficaz.

I1l. O chargista ironiza com o fato de o dominio das novas tecnologias ser imprescindivel as mudancas da Igreja e
garantir a competéncia do Papa.

IV. A justificativa do Papa acentua o humor da tira, pois revela também uma preocupagdo sem fundamento para
solucionar problemas da Igreja.

V. Tanto a preocupacéo do jornalista quanto a do 1° falante revelam um sintoma bastante comum com relacdo ao
puramente tecnolégico como definidor para o sucesso do mundo.

Estdo CORRETAS

A) I, IV eV, apenas.

B) I, Il e 1V, apenas. D) I e Il, apenas.

C) Il e 1V, apenas. E) todas, exceto a Il.

08. Com relacgdo as flexes nominais e verbais, analise as consideragdes a seguir e assinale a CORRETA de acordo com
a norma culta da lingua.

A) Muitos cidadbes creem que a modernizagdo provém de acordos técnico-cientificos.

B) Nos altares-mor rezam-se muitas ave-marias, salve-rainhas e pai-nossos.

C) Houveram muitas solenidades civicos-religiosas.

D) Alguns populares também ndo descreem de que os bem-estares dependem do dominio cientifico no que diz respeito as
novas tecnologias.

E) Os males ndo se remedeam com avangados projetos de guardidos.


http://humortadela.com.br/

Leia a tira a seguir para responder a questéo 09.

FIRATAS DO IETE

LAERTE. Piratas do Tieté. Folha de S.Paulo, Sao Paulo,22jul.2002.

09. Ha, na tira, desobediéncia ao padrdo culto da lingua no que diz respeito a concordancia nominal. Assinale a
alternativa INCORRETA no que diz respeito a concordancia verbo-nominal.

A) Sabe-se que bastantes individuos acreditam na maxima de que muitas coisas, hoje, deve ser feito pelo éxito da economia do
pais. Eles ndo estdo so.

B) O éxito da economia do pais € medido pela elevagdo de suas producdes totais. Ndo se sabe se menos pessoas acreditam
nessa afirmagcéo.

C) Muitas pessoas estdo meio desorientadas com relacdo a atual sociedade tecnoldgica.

D) Armas nucleares o mais poderosas possivel tém sido fabricadas e bastantes homens percebem o perigo.

E) Alegria é necessario ao homem, pois alguns de nés somos agitados, infelizes.

Leia o Texto IV a seguir, de Caetano Veloso e responda a quest&o 10.

Pipoca Moderna

E era nada de nem noite de negro ndo

E era né de nunca mais

E era noite de né nunca de nada mais

E era nem de negro ndo

Porém parece que hagolpes de pé, de pé, de pdo
De parecer poder

(E era ndo de nada nem)

Pipoca ali, aqui, pipoca além

Desanoitece a manha

Tudo mudou.

10. Analise as consideracoes feitas e assinale o comentario INCORRETO.

A) Na passagem “(...) hdgolpes de pé./de pé, de pdo (...)”, existe uma expressido ambigua.

B) A repeti¢do do fonema oclusivo /p/ sugere aspereza, dureza, conflito, considerando-se o prop6sito comunicativo do texto.

C) Com o verso “Desanoitece a manha”, aponta-se um novo rumo para 0s acontecimentos sugeridos pelo autor.

D) O operador argumentativo “porém”, (5° verso), com sua carga semantica de conclusdo, divide o texto em dois momentos. O
cromatismo explorado pelo autor também acentua essa divisao no que tange a realidade social.

E) O recurso sonoro criado pela repeticdo de fonemas como /d/, /n/ e /p/ aponta para a constru¢cdo de um campo semantico
negativo, escuro.

CONHECIMENTOS DO SUS

11. Sobre a Norma Operacional de Assisténcia a Saide (NOAS) de 2002, municipio que apresente papel de referéncia
para outros municipios em qualquer nivel de atencéo é denominado de

A) Municipio Sede.

B) Unidade territorial de qualificacdo na assisténcia a salde.
C) Municipio Polo.

D) Municipio Piloto.

E) Territério.



12. Sobre as caracteristicas do Sistema de Vigilancia, analise as afirmativas abaixo:

I.  Os sistemas de vigilancia apresentam trés componentes, a saber: coleta de dados, anélise e ampla distribui¢do das
informacdes analisadas a todos os que dela necessitem tomar conhecimento.

Il.  Os sistemas de vigilancia de especificos eventos adversos a salde incluem o acompanhamento dos respectivos
programas de controle com o objetivo de avaliar o impacto dele decorrente.

I1l. Sédo Uteis para a identificacdo de fatores de risco e das populag@es vulneraveis a exposicdo ao risco, de forma a
tornar mais efetivas as medidas de controle.

Esta(do) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s)
A) |, apenas. B) 11, apenas. C) l e ll, apenas. D) I e 1ll, apenas. E)I, 1lelll

13. Sobre o art. 198 da Constituicdo Federal de 1988, referente as diretrizes das acdes e dos servicos publicos de salde
que constituem um sistema Unico, assinale V para as afirmativas Verdadeiras ou F para as Falsas.

() Acentralizagdo com diregdo Unica, em cada esfera de Governo é uma das diretrizes do Sistema Unico.

() O atendimento integral, com prioridade para as atividades preventivas, sem prejuizo dos servigos assistenciais é
umas das diretrizes do Sistema Unico.

( ) E vedada a participagio da comunidade de acordo com as diretrizes do Sistema Unico.

( ) O Sistema Unico de Salde sera financiado, nos termos do art. 195, com recursos do orcamento da seguridade
social, da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios, além de outras fontes.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.
A)F-F-F-F B)V-V-F-F C)V-V-V-F D)F-V-F-V EYF-F-V-V
14. Pode-se definir vigilancia como a observacao continua da distribuicdo, tendéncia e incidéncia de agravos, mediante

a coleta sistematica, consolidacdo e avaliacdo de informes de morbidade e mortalidade. Sobre as caracteristicas
bésicas da vigilancia em salude, analise os itens abaixo:

. Intervencdo sobre problemas de saude (danos, riscos e/ou determinantes)
Il.  Enfase em problemas que requerem atencéo e acompanhamentos continuos
I11. Operacionaliza¢io do contexto de risco

IVV. Articulagdo de agBes promocionais e curativas

V. Atuagdo universal

Estdo CORRETOS
A) 1, 11, 1l e IV, apenas. B) I e Il, apenas. C) I, Il e V, apenas. D) Il e IV, apenas. E)LIL L IVeV.

15. De acordo com a Norma Operacional Basica do SUS de 1996 (NOB-SUS/96), a Comissdo Intergestores Tripartite
(CIT) é composta, paritariamente, por representagdo

A) do Ministério da Saude (MS), do Conselho Nacional de Secretarios Estaduais de Saide (CONASS) e do Conselho Nacional
de Secretarios Municipais de Saude (CONASEMS).

B) do Ministério da Saude (MS), da Conferéncia Estadual de Salide (CES), da Comissao Intergestores Transitoria (CITr).

C) dos intermediadores do governo, prestadores de servi¢os conveniados ao SUS e profissionais de salde.

D) dos prestadores de servigos conveniados ao SUS; profissionais de saude liberais e usuarios representantes dos Conselhos.

E) do Fundo Nacional de Satude (FNS); Conselho Local de Saude (CLS) e Conferéncia Nacional de Saude (CNS).

16. NAO é uma situacéo de risco a ser observada pelo Agente Comunitario de Saude:

A) Gestantes com pressdo arterial controlada.

B) Bebés que nascem com baixo peso (menos de 2500Kg).
C) Criancas desnutridas.

D) Bebés que ndo sdo amamentados no peito.

E) Gestantes menores de 18 anos.

17. Envelhecer deve ser com salde, de forma ativa, livre de qualquer tipo de dependéncia funcional. Com base nessa
afirmacdo, é correto afirmar que faz parte das diretrizes da Politica Nacional da Pessoa ldosa, EXCETO:

A) Promocdo do envelhecimento ativa e saudavel.

B) Atencdo integral, integrada a satde da pessoa idosa.

C) Estimulo as a¢des intersetoriais, visando a integralidade da atencéo.

D) Provimento de recursos capazes de assegurar qualidade da atencao a salde da pessoa idosa.
E) Promover a territorializagdo das comunidades.



18. O Programa de Saude da Familia foi idealizado para aproximar os servicos de salde da populacdo, gerando uma
quantidade significativa de dados. Marque a alternativa que indica CORRETAMENTE o sistema especial que foi
criado para gerenciar os dados coletados.

A) SIAB B) SOMASUS C) SINAM D) SINCA E) SISNATAL

19. Sobre os objetivos do modelo de Saude da Familia, segundo o Ministério da Salde, analise os itens abaixo:

. Prestar assisténcia integral continua, com resolutividade e boa qualidade, as pessoas que a procurem em demanda
espontanea.

Il. Intervir sobre os fatores de risco aos quais a populacdo esta exposta.

I11. Estimular a organizacdo do controle social.

IV. Garantir o atendimento de urgéncia e emergéncia aos moradores da regiao.

Estdo CORRETOS
AL IL e IV. B) I, Ilelll. C)lell. D) e lll. E)lelll.

20. O Ministério da Salde elegeu a Estratégia Saude da Familia (ESF) para a reorganizacgéo da atencéo basica no pais.
Sobre essa estratégia, ¢ CORRETO afirmar que

A) desenvolve, exclusivamente, aces programaticas, de acordo com a fase do ciclo de vida das pessoas.
B) é um servico paralelo as demais unidades basicas de saide e dos municipios.

C) é responsavel pela assisténcia curativa, apenas, de pessoas em situacao de risco.

D) prioriza a¢Bes de promocao, protecdo e recuperagdo da satde individual e familiar.

E) encaminha o usuario aos servicos de alta complexidade e assisténcia hospitalar.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS DA ESPECIALIDADE

21. Sobre Artrite Reumatoide (AR), analise as afirmativas abaixo e assinale V para as Verdadeiras e F para as Falsas.

() Aassociacdo entre AR e resisténcia insulinica estd bem documentada.

() Dados da literatura mostram muitos estudos que analisam o risco de desenvolvimento de DM em pacientes com
AR.

() A prevaléncia de DM tipo Il é maior em pacientes portadores de AR, especialmente o subgrupo que apresenta o
anticorpo antipeptideo citrulinado ciclico (anti-CCP) positivo.

( ) Observa-se uma maior prevaléncia de Sindrome Metabolica(SM) em pacientes com AR, entretanto uma maior
atividade da doenca € encontrada nos pacientes com AR que apresentam SM.

() A prevaléncia do envolvimento laringeo em pacientes com AR varia de 13% a 75%. As manifestacdes especificas
compreendem a artrite cricoaritenoidea e raramente nddulos reumatoides em pregas vocais.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.
A)V;V;FFV B)V;V;FFF COV,;FV,FV D)V:F,F,FF E)V;V;V;FV

22. No tocante aos exames em reumatologia, analise os itens abaixo:

I. A positividade do FAN, embora seja um exame nao especifico, serve como triagem em razdo de sua sensibilidade
(maior que 80%).

Il. O mais comum anticorpo miosite-especifico é o KS.

I11. O anticorpo Anti Ro/SSA é encontrado em 50% dos pacientes com Dermatopolimiosite.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) |, 11 e Il estdo corretos.

B) I e Il estdo corretos. D) Il e 111 estéo corretos.

C) I e Il estdo corretos. E) I, 1l e 111 estdo incorretos.

23. Em relagéo ao LUpus Eritematoso Sistémico, analise os itens abaixo:

I. A neuropatia craniana ocorre, em geral, na doenca ativa; é de curso prolongado e responde ao tratamento
convencional com glicocorticoides em altas doses.

Il. A prednisona, a hidroxicloroquina e o &cido acetilsalicilico em baixas doses podem ser utilizados na gravidez.
Quando inevitavel o uso de imunossupressores, a op¢do podera ser a Ciclofosfamida em baixas doses.

1. As vacinas contra pneumococo e influenza sdo seguras, porém ndo tém eficicia semelhante & da populacdo
normal.




| IV. A Sulfassalazina esta associada a infertilidade em ambos os sexos.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) I, 11, 111 e IV estdo corretos.
B) I, Il e Il estéo corretos. D) Il e 111 estdo corretos.
C) I, Il e IV estéo corretos. E) I, 11, 1l e IV estdo incorretos.

24. Analise as afirmativas abaixo:

As células NK apresentam receptores, denominados killer immunoglobulin-like receptor (KIR), que sdo
representantes da familia das imunoglobulinas presentes na superficie celular.

As citocinas e as quimiocinas produzidas por fibras musculares, células inflamatorias e endoteliais podem
contribuir para a patogénese das miopatias.

As fibras musculares de pacientes com Dermatomiosite e Polimiosite expressam e sintetizam TNF e ¢
evidenciado aumento dos niveis de RNA mensageiro (RNAm) e de TNF nas bidpsias musculares.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) 1, 1l e 111 estdo corretas.
B) Apenas I e 1l estdo corretas. D) Apenas Il e 111 estdo corretas.
C) Apenas | e 111 estdo corretas. E) I, Il e 111 estdo incorretas.

25. No tocante a Esclerose Sistémica, analise os itens abaixo:

A Esclerose Sistémica apresenta distribuicdo mundial e afeta, principalmente, a raca branca.

A lesdo endotelial por espécies reativas de oxigénio é responsavel pela diminui¢do da sintese de prostaciclinas,
oxido nitrico (NO), fator de ativacdo de plasminogénio tecidual e heparan sulfato e pelo aumento da sintese de
endotelina-1.

Apesar de a presenga do envolvimento vascular ser considerada predominantemente microvascular na ES, a
doenca macrovascular pode afetar mais da metade dos pacientes.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) 1, 1l e Il estdo corretos.
B) Apenas | e Il estdo corretos. D) Apenas Il e 11 estdo corretos.
C) Apenas | e 11 estdo corretos. E) I, Il e 111 estdo incorretos.

26. Assinale a alternativa INCORRETA.

A) As moléculas responsaveis pelo reconhecimento de antigenos nos Linfocitos B sdo as imunoglobulinas de membrana, IgM

e IgD.

B) O processo de maturacdo dos LT envolve a expressdo de um receptor de células T (TCR) funcional e dos co-receptores

CD4 e/ou CD8.

C) Os LTh17 representam um novo subtipo de LT efetores importantes na protecdo contra infecgdo por microorganismos

intracelulares.

D) A producdo desregulada de IL-17 estd associada a vérias condi¢Bes autoimunes, como: Esclerose Mdltipla, Doenca

Intestinal Inflamatdria, Psoriase e Lupus.

E) Os LT CD8 reconhecem antigenos intracitoplasmaticos apresentados por moléculas MHC de classe |, que sdo expressas por

praticamente todas as células nucleadas.

27. Analise os itens abaixo:

V.

A vasculite necrotizante caracteriza-se por areas segmentares de infiltracdo transmural por neutréfilos, ruptura da
arquitetura da parede do vaso e auséncia de necrose fibrinoide.

A Arterite de Takayasu se caracteriza por inflamagdo granulomatosa da aorta e seus ramos principais. Geralmente
ocorre em pacientes com acima de 50 anos.

A Granulomatose de Wegener acomete vasos de pequeno e médio calibre (capilares, vénulas, arteriolas e
artérias).A Glomerulonefrite necrotizante é rara.

A sindrome de Sjogren pode estar associada a Vasculite Cutanea de Pequenos Vasos em percentual que varia de
20 a 30% dos casos.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) 1, 11, 111 e IV estdo corretos.
B) I, Il e Il estdo corretos. D) Apenas IV esta correto.
C) I e Il estdo corretos. E) Apenas | e 11 estdo incorretos.




28. Sobre as Miopatias Inflamatorias, analise os itens abaixo:

I. A DM Juvenil se diferencia da doenga do adulto pela maior intensidade e frequéncia de vasculopatia, menor
calcinose e rara associacdo com malignidade.

Il. Dentre as neoplasias associadas a DM do adulto, estdo cancer do pulmdo, do ovério, da mama e do trato
gastrointestinal e do sistema hematoldgico.

I11. A recidiva do cancer leva a uma reativacdo da DM.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) |, Il e Il estdo corretos.

B) I e Il estdo corretos. D) Apenas Il esta correto.
C) I e Il estdo corretos. E) I, Il e 11l estdo incorretos.

29. Sobre a Osteoartrite, analise os itens abaixo:

I.  Observa-se influéncia de citocinas pro-inflamatdrias, produzidas pelos condrécitos, pelas células sinoviais e pelos
osteoblastos subcondrais.

Il. A citocina-chave para todo o processo catabélico da osteoartrite é a interleucina-6.

1. Polimorfismos dos genes do receptor da vitamina D e da COMP (cartilage oligomeric matrix protein) estdo
associados ao desenvolvimento de OA com osteofitose exuberante em diversos grupos populacionais.

IV. A sobrecarga mecénica sobre o condrdcito leva a0 aumento na expressdao de genes de metaloprotease-3
(estromelisina), colageno do tipo 1V, agrecanase e de citocinas, como TNFa, IL-1 e IL-4.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) I, 11, 111 e IV estdo corretos.
B) I, I, Il e IV estdo incorretos.
C) I e 11l estéo corretos.

D) Apenas | esta correto.

E) Apenas Il esta correto.

30. Em relagéo & Gota, analise as afirmativas abaixo:

I. A ocorréncia de Gota é mais comum na idade avancada, devido ao maior consumo de leite e derivados, bem como
ao uso de farmacos que aumentam a uricemia.

Il.  Uma paciente de 50 anos que faz reposi¢do hormonal com estrogenos tem maior possibilidade de ter Gota que um
individuo com 24 anos em uso de ciclosporina pés-transplante.

I11. A presenca de Comorbidades ndo interfere na frequéncia de Gota ser maior na idade avancada.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) 1, 1l e 111 estdo corretas.
B) I e Il estdo incorretas.
C) I e 111 estdo corretas.
D) Apenas | esté correta.
E) Apenas 111 esté correta.

31. Em relagéo a Artrite Séptica, analise as afirmativas abaixo:

I.  No paciente com Anemia Falciforme, ela é mais frequente que a Osteomielite, € 0 microrganismo mais comum € a
Salmonela.

1. Apenas 30 % dos pacientes acometidos apresentam febre.

Il. A VHS é maior que 50 mm em menos de 20% dos casos.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) Apenas I, 11 e 111 estdo corretas.
B) Apenas | e Il estdo incorretas.
C) Apenas Il e 111 estdo corretas.
D) Apenas | esta correta.

E) I, 1l e 111 estdo incorretas.



32. Em relacdo ao exame clinico da regido do pé/tornozelo e sua(s) patologia(s), assinale V para as afirmativas
Verdadeiras ou F para as Falsas.

() As articulacdes e os 0ssos do pé podem ser divididos nas regides do ante-pé, médio-pé e retro-pé, formados pelas

falanges, 0ssos do tarso e talo-calcéneo, respectivamente.

O sinal de Tinel reproduz parestesia a percussao do nervo tibial posterior no retinaculo flexor e extensor.

A fasciite plantar é a causa mais comum de dor na regido subcalcanea e pode ser reproduzida pela dorsiflexao

passiva dos dedos com simultanea eversao do pé.

() O neuroma de Morton ocorre tipicamente, no segundo metatarso e produz dor e queimacdo localizadas nessa
regido, podendo ser tratado clinica ou cirurgicamente.

() O hallus valgus pode surgir por predisposicdo genética, uso de sapatos inadequados e é mais comum em homens.

()
()

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.
AV;V;FFV B)V;V;F,FF COV;FV,FV D)V;FV;F,F E)V;V;V;F,V

33. No tocante aos mediadores solUveis da inflamacéo, assinale V para as afirmativas Verdadeiras ou F para as Falsas.

() O sistema do complemento, uma série de proteinas ativadas consecutivamente por proteélise, possui trés funcdes
importantes: a ativacdo de células inflamatdrias, a citdlise de células infectadas por agentes invasores e a
opsonizacdo de particulas estranhas para que sejam fagocitadas.

() A cascata do complemento é dividida em duas vias de ativacdo. A via classica se inicia quando complexos
antigeno-anticorpo ativam C2, enquanto, na via alternativa, ocorre a ativacdo de C3 por polissacaridios
encontrados na superficie de microorganismos.

() A serotonina e a histamina sdo duas aminas de alto peso molecular com agdes pré-inflamatérias importantes. A
histamina, liberada pela ativagdo de mastocitos por moléculas de IgE, promove vasodilatacdo, aumento da
permeabilidade vascular e broncoconstricéo.

() O oxido nitrico (ON) é um mediador pré-inflamatério identificado recentemente, cuja sintese se da pela agdo da
enzima ON sintase. Essa enzima, por sua vez, atua, apenas, de maneira constitutiva.

() A cascata da coagulacdo participa do processo pela sua interacdo com os sistemas do complemento e das cininas.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.
AV;V;FFV B)V;V;F,FF CO)V;FV;FV D)V;F;F,F;V E)V;V;V;F,V

34. Sobre o tratamento da Febre Reuméatica aguda, analise os itens abaixo:

I. O corticosteroide esta indicado nos casos moderados e graves de Cardite Aguda e impede a evolucéo para fibrose
dos folhetos valvares.

Il. O haloperidol, o &cido valproico e a carbamazepina séo utilizados para tratar a Coreia.

I11. A proteina M, principal antigeno implicado na patogénese, é componente da parede celular do estreptococo.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) 1, 1l e Il estdo corretos.

B) I e Il estdo incorretos. D) Apenas | esta correto.
C) 1l e 11 estéo corretos. E) Apenas Il esta correto.

35. Em relagéo a Fibromialgia, assinale V para as afirmativas Verdadeiras ou F para as Falsas.

N&o ha comprometimento do eixo hipotadlamo-pituitaria-adrenal nessa doenca.

Neuroplasticidade e anormalidades genéticas do metabolismo da serotonina e dopamina sdo etiologias propostas

para a doenca.

() As alteragbes observadas a ressonéncia magnética do cranio compreendem fluxo sanguineo anormal no talamo e
normal no nlcleo caudado.

() Niveis séricos elevados de substancia P estdo associados a distirbios do sono e correlacionam-se com baixos
niveis de triptofano.

() A Incidéncia aumentada de fibromialgia é descrita em pacientes infectados pelo virus Epstein-Barr e Virus da

Hepatite C(HCV).

()
()

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.

A)V;V;V;FF B)V;V;F,F,V COF V;V,F F D)V;V;F, FF E)F;F;F;, V; F
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36. Analise as afirmativas abaixo e assinale V para as Verdadeiras ou F para as Falsas.

( ) A sindrome do Impacto apresenta-se clinicamente com dor a movimentagdo ativa do ombro, especialmente a
flex@o (entre 60° e 120°) e a rotacdo externa; auséncia de dor com movimento passivo.

() A ressonancia nuclear magnética é considerado o exame complementar mais importante para o diagnéstico, pois
apresenta especificidade e sensibilidade acima de 90%.

() O sinal de Lhermite deve ser investigado na suspeita de espondiloartrites com envolvimento da articulacdo do
quadril.

() Na sindrome da banda iliotibial, a flexdo e a extensdo repetitivas do joelho provocam atrito entre as regifes
tendinea e 6ssea. Nesses casos, pode haver positividade do teste de Ober.

() Na sindrome do impacto femoroacetabular, observa-se teste de Cozen positivo, ressonancia com angulo alfa
normal, lesdo labral e reducéo da cartilagem anterossuperior e perda precoce das rotagdes do quadril.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.
A)V;V;V;FF B)V;V;F,F,V COFFFV;F D)V;V;F, F,F E)F;F,V;V;F
37. Analise as afirmativas e assinale a CORRETA.

A) Os anticorpos antilipidicos identificados no plasma dos pacientes com Ipus sdo parte de uma resposta autoimune frente
a antigenos lipidicos.

B) Ap6s um estimulo inflamatério agudo, a concentragdo da proteina C reativa. Pode-se elevar rapidamente, em picos, sem
qualquer relacdo com a gravidade da lesdo tecidual.

C) A medida da velocidade de hemossedimentagdo avalia, de uma maneira indireta, a concentragdo plasmatica de
fibrinogénio.

D) A velocidade de hemossedimentacao e a proteina C reativa distinguem a Artrite Reumatoide da Febre Reumatica.

E) A Alfa 1 glicoproteina acida é um dos componentes da proteina C reativa e tem sido usada no acompanhamento da
atividade inflamatéria dos pacientes com Febre Reumaética aguda.

38. Assinale a alternativa CORRETA sobre a Artrite Idiopatica Juvenil (AlJ).

A) A forma poliarticular é a mais frequente, ocorrendo em até 60% dos casos.

B) A sindrome de Ativacdo Macrofagica é uma complicacdo muito frequente, grave e que estd associada ao tratamento da
doenga na forma Sistémica.

C) Pouco mais da metade dos pacientes com doenga de Still apresentam eritema maculopapular difuso.

D) Ha aumento sérico de citocinas pro-inflamatorias IL-1 e TNF-0, mas ndo ha evidéncias de elevacdo da IL-6 no sangue e
liquido sinovial nas criangas com a forma Sistémica de AlJ.

E) A forma Sistémica se caracteriza pela presenca de leucocitose, geralmente entre 30.000 a 50.000 com predominio de
neutrdfilos, plaquetas > 500.000, reagentes de fase aguda elevados e Fator Reumatoide negativo.

39. Sobre a epidemiologia das doengas reumaticas, analise as afirmativas abaixo e assinale V para as Verdadeiras ou F
para as Falsas.

Cerca de 35% dos parentes de pacientes lUpicos desenvolverdo a doenga.

Pacientes lUpicas brancas apresentam mais comumente anti-Sm positivo e lesdes discoides.

A poliarterite nodosa predomina no sexo feminino, numa proporcao de 7:1.

O inicio da policondrite recidivante ocorre mais frequentemente entre 60 e 70 anos de idade.

Aproximadamente 5% dos pacientes com Artrite Reumatoide e Esclerose Sistémica tém, pelo menos, uma
evidéncia histolégica da sindrome de Sjogren.

e N e N R
— N N N N

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.
A)V;V;V;FF B)V;V,F, F,V CFFFFF D)V;V;F,FF E)F,F;V;V;F

40. Assinale a alternativa que contém uma conduta correta a respeito da analise de RX, DEXA e do tratamento de
pacientes com osteoporose pés-menopausa.

A) Se diagnosticar osteopenia através do RX da coluna vertebral, serd suficiente a terapia de reposicdo hormonal +
suplementagdo de calcio e vitamina D3, sendo desnecessario resultado da DXA e dos exames complementares basicos.

B) Examinando a DEXA, se houver uma perda 6ssea superior a -4 DP (T-score) em L1 - L4 ou fémur total, havera indicagdo
para o uso de terapia anabolica com Teriparatida.

C) O achado de 2 fraturas vertebrais morfométricas por insuficiéncia éssea no RX poderia dispensar os resultados da DXA
para o inicio do tratamento medicamentoso.
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D) Os bisfosfonatos de administracdo endovenosa podem ficar isentos dos efeitos colaterais observados com o uso oral, se
concomitantemente se prescrever a suplementacéo de célcio e vitamina D3.

E) A reposicdo hormonal associada a suplementacéo de calcio e vitamina D3 é suficiente para o tratamento da uma perda 6ssea
de até -1,8 DP em fémur total e -2,8 DP em L1-L4 (T-score).

41. Mulher de 78 anos relata dor e edema de ombro direito hd 4 meses, sem trauma. Ao exame, volumoso derrame
sinovial, calor e limitacdo da amplitude de movimento em todos os planos. Uma radiografia mostrou destruicao
glenoumeral avangada, mas sem calcificacdo. Artrocentese revelou derrame sinovial hemorragico, sem evidéncia de
infeccdo e de cristais. Qual exame mais provavelmente esclareceria o diagndstico?

A) Pesquisa de cristais de hidroxiapatita no liquido sinovial com corante de alizarina
B) Ressonancia magnética para afastar necrose avascular

C) Bidpsia dssea para afastar osteossarcoma

D) Testes de coagulacdo para afastar hemofilia

E) Bidpsia sinovial para afastar sinovite vilonodular pigmentada

42. Quanto a manifestacdo ocular da Sindrome de Sjogren, analise as assertivas abaixo:

I.  Paratratamento da manifestacdo ocular, recomenda-se associar prednisona oral 1mg/Kg.

Il. A hidroxicloroquina tem bom nivel de evidéncia de eficécia e deve sempre ser prescrita.

I1l. A prescri¢do de ciclosporina tdpica esta indicada, baseada em resultados de ensaios clinicos.

IV. Deve-se prescrever uso frequente de colirios lubrificantes sem benzalcénio, hipo ou isotdnica, levemente alcalina,
contendo eletrolitos e macromoléculas.

V. A manifestacdo ocular mais comum na Artrite Reumatoide é a ceratoconjuntivite sicca, que ocorre em cerca de
10% dos pacientes.

VI. N&o hé evidéncia para o uso de 6leo de linhaga no tratamento do olho seco.

Estd CORRETO apenas o que se afirma em
AL T elll B) I, IVeV. C)IV,VeVl D) I, IV, Ve VL. E)ILILIVeV.

43. Analise as assertivas abaixo:

I. O complexo principal de histocompatibilidade, denominado HLA em humanos, compreende um grupo de genes
localizados no brago curto do cromossomo 6 e agrupados em trés sub-regides: HLA classe | (A, B e C), HLA
classe 1l (DR, DQ e DP) e HLA classe IlI.

1. Apenas os genes HLA classe | e classe 111 determinam compatibilidade tecidual.

I1l. Os genes que codificam as moléculas HLA séo pouco polimdrficos, e a funcdo biolégica das moléculas HLA
classe | e 111 é apresentar peptideos aos linfécitos T CD8+ e CD4+.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) 1, 1l e 111 estdo corretas.

B) | esté correta. D) Il e 111 estdo corretas.
C) I, Il e 111 estdo incorretas. E) Il esté correta.

44, Analise as assertivas abaixo:

I.  Aincidéncia de manifestagdes oculares na Doenca de Behcget(DB) varia entre 23% e 96%.

Il.  Estudos relatam a presenca de DNA do virus Herpes simples, e se reconhece uma susceptibilidade aumentada para
o desenvolvimento da DB nos individuos que apresentam o alelo HLA-B55.

I1l. Nos pacientes em uso de terapia Biologica com Infliximabe, na maioria dos casos, as reagdes imediatas ocorrem
em torno de 8,6% a 23%.

IVV. Na maioria dos pacientes em uso de Infliximabe, eventos adversos imediatos ocorrem entre a sexta e a oitava
infusdo da droga.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) I, 11, 1l e IV estdo corretas.
B) Apenas | esta correta. D) I e 11l estdo corretas.
C) I, Il e 111 estdo incorretas. E) Apenas |l esté correta.
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45, Analise as assertivas abaixo:

I.  Aendocardite de Libman-Sacks, manifestacdo do LUpus Eritematoso Sistémico, consiste em vegetacdes formadas
por acimulos estéreis de imunocomplexos, células mononucleares, corpos de hematoxilina e trombos de fibrina e
plaquetas.

Il.  Os pacientes lipicos com anticorpos anticardiolipina do tipo IgG em titulos moderados a altos apresentam maior
incidéncia de alteracdes valvares, quando comparados com pacientes com titulos baixos de anticardiolipina I1gG e
IgM .

I11. Mimetismo molecular entre a cadeia polipeptidea 70kDa com antigenos virais, Células CD4+ produtoras de
interferon podem participar da patogénese da Doenca Mista do Tecido Conjuntivo.

IV. Tocilizumabe e Belimumabe sdo capazes de bloquear indiretamente a acdo do Blys/ BAFF e IL-6,
respectivamente, reduzindo a atividade da doenga.

V. A suplementacdo da vitamina D deve ser cuidadosa em pacientes com depuracdo de creatinina inferior a 30 mL/
minuto, especialmente naqueles com baixas concentracdes de paratormdnio (PTH).

Assinale a alternativa CORRETA.

A) 1, 11, 11, 1V e V estdo corretas.
B) Apenas I, Il e V estdo corretas. D) I, Il e Il estdo corretas.
C) I, 11, 11, IV e V estdo incorretas. E) I e 11 estéo corretas.

46. Sobre a Espondilite Anquilosante, analise as afirmativas abaixo e assinale V para as Verdadeiras ou F para as
Falsas.

() Presenca de historia familiar de psoriase e ressonancia magnética de sacroiliacas positiva para lesdes cronicas, mas
sem edema Gsseo, em um paciente jovem com lombalgia inflamatéria de evolucéo recente sdo elementos que
permitem o diagndstico.

() Todos os subtipos do HLA-B27 estdo associados & maior susceptibilidade & doenca, especialmente o *2708 e
*27009.

() Alémdo HLA-B27, os genes mais associados com maior susceptibilidade a doenga sdo: 0 ERAP-1, IL23-R, 2p15
e 21q22.

() A ressonancia magnética de sacroiliacas pode ser usada para melhor caracterizacéo e diferenciacdo entre achados
inflamatérios agudos e cronicos.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.

A)V,V,V,FF
B)VIVIFEFV D) V;V;F;F; F
C)FFFFF EYF,FV;V; F

47. Sobre a Doenga de Behcet, analise as assertivas abaixo:

I. E uma doenga que se caracteriza por fendmenos trombaéticos arteriais, como venosos (25% arteriais, 7% venosos e
68% arteriais/venosos).

Il.  Acomete vasos de pequeno a grande calibre nos mais variados locais, raramente na veia cava inferior.

I11. A presenca de anticorpos anticélulas endoteliais explica alguns fendmenos vasculares, mas ndo é especifica para
doenca intracardiaca, e alguns estudos relatam a presenca de anticorpos contra antigenos de células endocérdicas.

IV. H& também relatos de aumento dos niveis de fator Von Willebrand e aumento da producdo do ativador de
plasminogénio tecidual.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) I, 11, 111 e IV estdo corretas.
B) | esta correta.

C) I, Il e 111 estdo incorretas.
D) Il e 111 estéo corretas.

E) Apenas IV esta correta.

48. No tocante as DMCADs Sintéticas, analise as assertivas abaixo:

I. O MTX é um agente imunomodulador cuja acdo consiste na inibi¢do da sintese de DNA, timidinato e proteinas.
N&o ha interferéncia na sintese do RNA.

Il. O tempo até a concentracdo maxima é de 5-10 horas por via oral (VO) e de 30-60 minutos por via intramuscular
(IM) ou subcuténea (SC).
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I11. A Leflunomida apresenta atividade antiproliferativa, inibindo a enzima diidroorotato sintetase envolvida na sintese
da pirimidina.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) 1, 1l e 111 estdo corretas.

B) Apenas | esté correta. D) Apenas Il e 111 estdo corretas.
C) I, Il e 11l estdo incorretas. E) Apenas Il esté correta.

49. Analise as assertivas abaixo:

I. O quadro articular na Hemocromatose é semelhante ao da Artrite Reumatoide.

Il. As alteracfes radioldgicas da Hemocromatose das metacarpo falangeanas podem mostrar osteofitos, esclerose
Gssea e cistos subcondrais.

I11. Dentre as principais indicacdes do ultrassom da articulagdo coxofemoral, encontramos em pacientes com Displasia
articular nos recém-natos.

IV. Em todos os casos de Necrose Avascular, um estudo radiologico de alta qualidade devera ser feito antes de
qualquer um outro.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) Apenas Il e 111 estdo corretas.

B) Apenas | esta correta. D) II, Il e 1V estéo corretas.
C) I, 11, 1l e IV estdo incorretas. E) Apenas |l esté correta.

50. Analise as afirmativas abaixo:

I.  Os loci de susceptibilidade genética para psoriase, nomeados Psors 1, 2, 3 e 4 nos cromossomos 8p,3 17q,3 4q3 e
19,3, respectivamente.

Il. A Artrite Psoriatica € mais comum no sexo feminino, na forma poliarticular.

I11. A Artrite mutilante (< 5%): é a forma clinica menos frequente e mais grave da Artrite Psoridtica que acomete
geralmente individuos mais velhos, levando a encurtamento dos dedos.

Assinale a alternativa CORRETA.
A) 1, 1l e 111 estdo corretas.

B) Apenas | esta correta. D) Apenas | e Il estdo corretas.
C) I, Il e 111 estdo incorretas. E) Apenas Il esté correta.
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